
Ljetne radionice 
Samoborskog 
muzeja
Radionice su predviđene za djecu osnovnoškolskog uzrasta.
Više informacija na www.samobor.hr

Čašice dobrodošlice 

Djecu će se upoznati s hrabrom i poduzet-
nom ženom – barunicom Wilhelminom Kul-
mer, zaslužnom za osnutak staklane u blizini 
Samobora, početkom 19. stoljeća. Uz vod-
stvo kustosice, djeca će razgledati staklene 
predmete proizvedene u staklani u Osretku, 
izložene u sklopu stalnog postava Muzeja. 
Poseban naglasak bit će na čašicama do-
brodošlice (tzv. bilikumi) različita oblika, boja 
i natpisa. 

Na kreativnom dijelu radionice djeca će se 
okušati u oslikavaju staklenki po uzoru na 
prethodno viđene predmete.

Ferdo i ekipa 

Djeci će se predstaviti lik i djelo Ferde Livadi-
ća – poznatog skladatelja, Ilirca i svestranog 
čovjeka 19. stoljeća. Livadićev dvorac, unutar 
kojeg se smjestio naš Muzej, nekada je bio 
mjesto okupljanja i druženja poznatih ličnosti 
ilirskog doba. U sklopu radionice, djeca će 
imati priliku, uz vodstvo kustosice, zaviriti u 
Livadićev obiteljski dom, razgledati njegove 
rukopise, notne zapise i osobne predmete, 
poslušati priču o narodnom preporodu, vidjeti 
ilirsku surku te čuveni Livadićev klavir na ko-
jem je zasvirao i poznati Franz Liszt.

Na kreativnom dijelu radionice djeca će 
izrađivati lutkice Iliraca od papirnatih tuljaka 
i kolaž papira.

Stare košare 
 
Šetnjom kroz postav Etno kuće, uz vodstvo 
kustosice, djeci će se predstaviti život sela 
do sredine 20. stoljeća, s posebnim nagla-
skom na košare. Košare zanimljivih naziva, 
različitih oblika i materijala koristile su se 
svakodnevno u različite svrhe. One jedno-
stavnije, korištene u poslu, ljudi su izrađivali 
sami, dok su one složenije, korištene za 
svečanije prigode, obično kupovali od ko-
šaraša na sajmu ili proštenju. 

Na kreativnom dijelu radionice djeca će se 
okušati u izradi i ukrašavanju minijaturnih ko-
šara od špage i konca. 

Iz kuhinje jednog kneza 

Samoborski muzej čuva vrijedne arheološke 
nalaze s Budinjaka, među kojima i brojno ke-
ramičko posuđe različitih oblika i namjene. U 
sklopu radionice, uz vodstvo kustosice, djeci 
će se predstaviti život željeznodobnih zajed-
nica s posebnim naglaskom na prapovijesnu 
keramiku. Djeca će tako imati priliku vidjeti 
prapovijesno posuđe - zdjele, vrčeve, lonce, 
tanjure itd., naučiti čemu je ono služilo te za-
što se polagalo u grobove.

Na kreativnom dijelu radionice djeca će se 
okušati u izradi vlastitog kuhinjskog inventara 
dostojnog željeznodobnog kneza. 

Igračke od perušine 
 
Djeci će se ispričati priča o djetinjstvu naših 
predaka te predstaviti tradicijske dječje 
igračke iz fundusa Etnografske zbirke. U 
sklopu radionice moći će saznati kako je 
izgledalo djetinjstvo njihovih djedova i baka, 
na koje načine i od čega su sami izrađivali 
svoje igračke te koje su im bile omiljene 
društvene igre. 

Na kreativnom dijelu radionice djeca će 
izrađivati igračke o perušine.

Ostavi svoj pečat 

Djeci će se predstaviti pečat, kao predmet 
koji se od najstarijih vremena koristio za po-
tvrdu vjerodostojnosti neke isprave, povelje 
i slično. Poseban naglasak stavit ćemo na 
povelju Bele IV iz 1242. godine, zahvaljuju-
ći kojoj je naš grad dobio status slobodnog 
kraljevskog trgovišta. U sklopu radionice, uz 
vodstvo kustosice, djeca će imati priliku po-
gledati Belinu povelju te pečate iz fundusa 
Povijesne zbirke, među kojima i pečat samo-
borske općine iz 16. stoljeća.

Na kreativnom dijelu radionice djeca će izra-
đivati vlastite pečate od plutenih čepova i 
kartona s motivima koje sami osmisle.

Rožice od krep papira 

Radionica je osmišljena s ciljem predstav-
ljanja kinča – tradicijskog ukrasa od krep 
papira. Diljem Hrvatske raznobojni krep 
papir koristio se izradu ukrasa kojima su 
se kitile kuće prilikom uskrsnih i božićnih 
blagdana te svadbenih svečanosti, a običaj 
njegove izrade bio je prisutan i u našem 
kraju. 

Na kreativnom dijelu radionice djeca će, uz 
pomoć kustosice, izrađivati ukrase od krep 
papira.

Povratak u kameno doba 

Radionica je osmišljena s ciljem upoznavanja 
djece sa životom prapovijesnih zajednica, oso-
bito onih starijeg kamenog doba, na temelju na-
laza pronađenih u Samoboru i okolici. Djeca će 
imati priliku naučiti kada je na naš prostor prvi 
puta stupio pračovjek, u kakvim nastambama 
je živio, čime se bavio te do kojih velikih otkrića 
je došao. U okviru stalnog postava Samobor-
skog muzeja izložene su kljove i zubi mamuta 
te kameno musterijensko strugalo paleolitičkog 
čovjeka, pronađeni na Podstražniku. Ti će nam 
nalazi poslužiti kao inspiracija za priču o velikom 
lovcu na mamute. 

Na kreativnom dijelu radionice djeca će ukra-
šavati kamenje po uzoru na poznate primjere 
špiljske umjetnosti.

Mali arheolozi 

Cilj radionice je naučiti djecu što je to uop-
će arheologija i čime se bave arheolozi, 
upoznati ih s arheološkim iskopavanjem 
i priborom koji im je za to potreban, kao i 
terminima poput: arheološka sonda, arheo-
loški nalaz i arheološki dnevnik. 

Unutar pješčanika (sonde) stavit ćemo 
oznake kvadranata. Svako dijete dobit će 
zadatak istraživati unutar jednog kvadran-
ta. Pronađene arheološke nalaze trebat će 
pregledati, očistiti te ih nacrtati i podatke o 
njima upisati u svoj mali arheološki dnevnik.

Napomena:
Sve radionice su besplatne i nije potrebna prethodna prijava!
Radove nosite kući, a na odlasku Vas častimo besplatnom  
kuglicom sladoleda iz slastičarnice Nebi na Trgu kralja Tomislava!
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